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Další poděkoǀáŶí patří Paǀlu Vítkoǀi za poŵoĐ a zapůjčeŶí tříosé oďráďěĐí frézkǇ. 
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Anotace 

 

Cíleŵ ďǇlo ǀǇroďit plŶě fuŶkčŶí elektriĐkou kǇtaru a její ŵodel. Celá kǇtara, ǀčetŶě jejíĐh 
koŵpoŶeŶtů, je ǀǇŵodeloǀaŶá ǀ prograŵu Autodesk IŶǀeŶtor. Model těla a krku ďǇl ŶásledŶě 
přeǀedeŶý do prograŵu SurfCAM, ze kterého ďǇl ŶásledŶě ǀǇgeŶeroǀaŶý CNC prograŵ pro oďráďěĐí 
frézku. Pro fuŶkčŶí elektriĐkou kǇtaru ďǇlo použito ǀǇroďeŶé tělo a koupeŶý krk od již zŵíŶěŶé firŵǇ 
B&CH Music, s.r.o. Pro ŵodel elektriĐké kǇtarǇ je krk i tělo ǀǇroďeŶé Ŷa CNC frézĐe. KoŵpoŶeŶtǇ 
použité Ŷa ŵodelu jsou ǀǇtištěŶé za poŵoĐi ϯD tisku. Model je ǀǇroďeŶý ǀ ŵěřítku ϭ:ϭ.  

 

Klíčová slova: 

ElektriĐká kǇtara, Autodesk IŶǀeŶtor, ŵodeloǀáŶí, Surf Caŵ, ϯD tisk, CNC 
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2. Úvod 

Pro práĐi StudeŶtské OdďorŶé ČiŶŶosti – SOČ předkládáŵ projekt ElektriĐké kǇtarǇ a jejího ŵodelu. 
Cíleŵ ďǇlo ǀǇtǀořit ElektriĐkou kǇtaru s Ŷáŵi ŶaǀržeŶýŵ tǀareŵ těla a krku. Krk kǇtarǇ je z důǀodu 

ŶáročŶé a ǀelŵi přesŶé ǀýroďǇ pořízeŶý u firŵǇ B&CH Music, s.r.o., která poskǇtla projektu ǀelikou 
sleǀu Ŷa Ŷákup součástí a koŵpoŶeŶtů, kterýĐh ďǇlo při ǀýroďě potřeďa. Model jsme vyrobili proto, 

aďǇĐhoŵ ŵohli předĐházet proďléŵůŵ při ǀýroďě a zhotoǀit tak fuŶkčŶí elektriĐkou kǇtaru ďez ǀad. 
Model elektriĐké kǇtarǇ je Ŷaprosto totožŶý s origiŶáleŵ, jediŶýŵ rozdíleŵ je hlaǀa krku Ŷástroje, 
která se ŵírŶě liší. 
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3. Firma B&CH Music, s.r.o. 

Firma B&CH Music, s.r.o. ďǇla založeŶa ǀ roĐe ϭϵϵϵ. Dříǀe se zaŵěřoǀala Ŷa prodej a oďĐhodoǀáŶí 
v oďlasti hudeďŶíĐh Ŷástrojů. NǇŶí firŵa ǀǇráďí a produkuje ǀlastŶí zŶačku hudeďŶíĐh Ŷástrojů pod 
oďĐhodŶí zŶačkou BaCH.  

Jejíŵ sortiŵeŶteŵ Ŷejsou pouze hudeďŶí Ŷástroje, ale také kufrǇ a poǀlakǇ Ŷa hudeďŶí Ŷástroje. V 
roĐe ϮϬϬϱ začala firŵa s ǀýroďou silŶě polstroǀaŶýĐh BaCH poǀlaků Ŷa kǇtarǇ. Také se rozšířila 
Ŷaďídka kufrů – Jazz kytary, kufry tvaru kapky, kufry na Rickenbacker kytary a baskytary. 

Firŵa sídlí Ŷa adrese:  

B&CH Music, s.r.o. 

Velkoŵoraǀská ϴϳ 

ϲϵϱ Ϭϭ HodoŶíŶ 

Tel./Fax: +420 518 344 430 

e-mail: bachmusik@bachmusik.com 

 

 

  

mailto:bachmusik@bachmusik.com
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4. Příprava projektu 

Pro ďudouĐí elektriĐkou kǇtaru jsŵe Đhtěli ǀǇtǀořit ǀlastŶí tǀar jejího těla. Proto jsŵe připraǀili 
Ŷěkolik Ŷáǀrhů, ze kterýĐh jsŵe ŶásledŶě ǀǇďírali teŶ ŶejǀhodŶější.  

 

Oďrázek 1 - Návrh tvaru těla kytary 

 

 

 

 

Oďrázek 2 - Návrh desigŶu kytary-Typ Les Paul 



9 

 

 

Oďrázek 4 - Návrh desigŶu kytary typ StratoĐaster 

PrǀŶí proďléŵ Ŷastal, při Ŷáǀrhu těla kǇtarǇ. Pro kǇtaru ďǇlo ǀǇtǀořeŶo hŶed Ŷěkolik skiĐ, jak ďǇ její 
tělo ŵohlo, Ŷeďo dokoŶĐe ŵělo ǀǇpadat. Po ǀelŵi důkladŶéŵ zǀážeŶí jsŵe se ale rozhodli z ǀlastŶího 
desigŶu těla upustit. Tělo elektriĐké kǇtarǇ je totiž ǀelŵi důležitou částí, od které se odǀíjí ǀýsledŶý 
zvuk. Z tohoto důǀodu jsŵe použili klasiĐký tǀar StratoĐaster. Pro ŶaǀržeŶí desigŶu kǇtarǇ jseŵ použil 
program Adobe Photoshop CS6. 

 

Oďrázek 5 - NavrhováŶí desigŶu kytary v programu Adobe Photoshop 

Oďrázek 3 - Návrh desigŶu kytary typ StratoĐaster solo 
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BǇlo za potřeďí pro tělo Ŷástroje zǀolit ǀhodŶý druh dřeǀa. PůǀodŶí Ŷápad ďǇl, pořídit ŵahagoŶoǀé 
dřeǀo, které se použíǀá pro opraǀdu kǀalitŶí hudeďŶí Ŷástroje. MahagoŶ je ale ǀelŵi těžkýŵ a 
drahýŵ druheŵ dřeǀa, proto jsŵe ŶakoŶeĐ ǀǇďrali dřeǀo jasaŶu, které je jeho skǀělou alternativou. 

Tǀrdé a leǀŶé. ZǀoleŶý ŵateriál jsŵe pro začátek pouze zaroǀŶali a opraĐoǀali Ŷa přesŶý rozŵěr pro 

sŶadŶější upŶutí do CNC oďráďěĐí frézkǇ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dalšíŵ proďléŵeŵ ďǇl krk Ŷástroje. Jelikož je tato součást ǀǇroďeŶá s ŵiŶiŵálŶíŵi odĐhǇlkaŵi. BǇli 
jsŵe ŶuĐeŶi krk pro fuŶkčŶí kǇtaru koupit. Pro Ŷákup jsŵe koŶtaktoǀali již zŵíŶěŶou firŵu B&CH 

MusiĐ, s.r.o., která Ŷáŵ poŵohla, jak z hlediska fiŶaŶĐí, tak i při ǀýďěru spráǀŶého krku a dalšíĐh 
koŵpoŶeŶtů.  

Pro ŵodel jsŵe ale Đhtěli krk přeĐe jeŶ ǀǇroďit, jelikož se Ŷeďude jedŶat o fuŶkčŶí ŵodel, Ŷeŵusí ďýt 
krk ǀǇroďeŶý s Ŷaprosto přesŶýŵi rozŵěrǇ. Pro ǀýroďu krku jsŵe také ǀǇužili ǀlastŶí zdroje a ǀǇďrali 
jsŵe dřeǀo duďu. I dřeǀo, ze kterého je krk ǀǇroďeŶý jsŵe pro začátek pouze opraĐoǀali Ŷa přesŶý 
rozŵěr.  

 

Oďrázek 8 - Materiál pro výroďu krku Ŷástroje 

  

Oďrázek 7 - Materiál pro výroďu těla Ŷástroje Oďrázek 6 - OpraĐováŶí ŵateriálu Ŷa polotovar 
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5. ModelováŶí 
Pro ǀǇtǀořeŶí ϯD ŵodelu elektriĐké kǇtarǇ jseŵ použil prograŵ Autodesk IŶǀeŶtor, se kterýŵ jseŵ se 

Ŷaučil praĐoǀat Ŷa Ŷaší škole. Prograŵ slouží pro ǀǇtǀořeŶí ϯD ŵodelů.  

Model se skládá z ŵŶoha částí. VšeĐhŶǇ tǇto části jseŵ ǀǇŵodeloǀal. Na ŶásledujíĐíŵ oďrázku jsou 
ǀidět ǀšeĐhŶǇ části kǇtarǇ ǀčetŶě popisu. 

 

Oďrázek 9 - Popis částí kytary 

Model ďǇl ǀǇtǀořeŶý pro sŶadŶější práĐi s prograŵeŵ SurfCAM, který slouží pro řízeŶí CNC oďráďěĐí 
frézkǇ. ϯD ŵodel z IŶǀeŶtoru také poŵohl při tištěŶí zďǇlýĐh koŵpoŶeŶtů pro ŵodel elektriĐké kǇtarǇ 
Ŷa ϯD tiskárŶě. Model ďǇl proto ǀǇtǀořeŶý ǀ ŵěřítku ϭ:ϭ.   

 

Oďrázek 10 - VyŵodelovaŶá ladíĐí ŵeĐhaŶika 
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5.ϭ ModelováŶí těla kǇtarǇ 

Model těla kǇtarǇ je ǀǇtǀořeŶý podle polohǇ ďodů s ŶásledŶéŵ spojeŶíŵ těĐhto ďodů Ŷástrojeŵ 
„spliŶe“. Tak jseŵ získal tǀar těla. TeŶ už zďýǀalo pouze ǀǇsuŶout a dodělat patřičŶé Ŷáležitosti, jako 
jsou kapsǇ pro uložeŶí elektriĐkého oďǀodu, poteŶĐioŵetrů, sŶíŵačů a dalšíĐh částí. Zároǀeň je zde 
také ǀǇŵodeloǀaŶá kapsa pro uložeŶí krku. AďǇ pata koupeŶého krku zapadla přesŶě do Ŷašeho těla 
kǇtarǇ, ǀǇužili jsŵe ŵoderŶího ϯD skeŶeru ATOS CoŵpaĐt, aďǇĐhoŵ zjistili její přesŶé rozŵěrǇ. 
OskeŶoǀaŶou součást jseŵ upravil v prograŵu GOM IŶspeĐt, se kterýŵ jseŵ se setkal ǀe ǀýuĐe ϰ. 
ročŶíku. Dále jsŵe poǀrĐhoǀé těleso přeǀedli Ŷa oďjeŵoǀé, aďǇĐhoŵ s Ŷíŵ ŵohli dále praĐoǀat. 

 

 

Oďrázek 13 - VyŵodelovaŶé tělo Ŷástroje 

 

 Oďrázek 12 - Detail kapsy pro uložeŶí paty krku Oďrázek 11 - NaskeŶovaŶá pata krku 
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5.Ϯ ModelováŶí krku kǇtarǇ 

Model krku je také ǀǇtǀořeŶý za poŵoĐi ďodů, které jsou spojeŶé Ŷástrojeŵ „spliŶe“. Polohu ďodů u 
těla i krku kǇtarǇ jseŵ přeǀzal z iŶterŶetoǀýĐh zdrojů a po-té upraǀil tak, aďǇ krk seděl do 
ǀǇŵodeloǀaŶého těla. Model krku ŶeŶí Ŷaprostou kopií krku použitého u fuŶkčŶí elektriĐké kǇtarǇ. 
Kǀůli zǀětšeŶé ladíĐí ŵeĐhaŶiĐe jseŵ použil zǀětšeŶé otǀorǇ pro její usazeŶí Ŷa hlaǀě krku. 

 

Oďrázek 14 - VyŵodelovaŶý krk Ŷástroje 

 

Oďrázek 15 - Detail hlavy krku Ŷástroje 
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5.ϯ ModelováŶí dalšíĐh částí elektriĐké kǇtarǇ 

Další částí sestaǀǇ elektriĐké kǇtarǇ ďǇlǇ sŶíŵače. 
Skládají se z šesti ŵagŶetů, které předstaǀují Ŷa 
oďrázku č. ϭϱ stříďrŶé ǀálečkǇ, tǇ jsou oďaleŶé 
plastoǀou krǇtkou. SpodŶí část sŶíŵače tǀoří 
oĐeloǀé pouzdro, ǀ toŵ jsou uložeŶǇ dǀa šrouďǇ 
s pružiŶou, které jsou upeǀŶěŶǇ ǀ plastoǀé krǇtĐe 
po oďǀodu sŶíŵače. TǇto šrouďǇ slouží k regulaci 

ǀzdáleŶosti sŶíŵače od struŶ Ŷástroje. Plastoǀá 
krǇtka je dále ǀǇďaǀeŶa čtǇřŵi otǀorǇ pro 
upeǀŶěŶí sŶíŵače Ŷa těle kǇtarǇ.  

Pokračoǀal jseŵ ǀǇtǀořeŶíŵ poteŶĐioŵetru, který slouží 
k regulaĐi hlasitosti a zǀukoǀé ĐloŶǇ Ŷástroje. Oďa 
poteŶĐioŵetrǇ jsou totožŶé. Oďsahují tři ǀýstupǇ, které jsou 
uložeŶǇ ǀ plastoǀé 
odizoloǀaŶé krǇtĐe. Na 
potenciometru je 

vymodeloǀaŶý záǀit a ŵatka 
s podložkou, která slouží 
k usazeŶí ǀ těle Ŷástroje. Na 
ǀrouďkoǀaŶé zakoŶčeŶí 
poteŶĐioŵetru se Ŷasadí 
kŶoflík, pro lepší ǀzhled a 
regulaĐi ǀiz. Oďr. č. ϭϳ. 
 

 

Dále jseŵ pokračoǀal ǀǇŵodeloǀáŶíŵ saŵiĐe, tedǇ ǀýstupu, ze 
kterého je sigŶál odǀáděŶ kaďeleŵ do zesiloǀače. SaŵiĐe 
oďsahuje tři ǀýstupǇ. Je zde ǀǇŵodeloǀaŶé plastoǀé odizoloǀáŶí 
součástí. SaŵiĐe je zakoŶčeŶa záǀiteŵ pro ŵatku a podložku, 
která slouží ke spojeŶí s těleŵ Ŷástroje. 

  

Oďrázek 16 - VyŵodelovaŶé sŶíŵače 

Oďrázek 17 - VymodelovaŶý poteŶĐioŵetr 

Oďrázek 18 - KŶoflík pro regulaĐi hlasitosti 

Oďrázek 19 - VyŵodelovaŶá saŵiĐe 
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PřepíŶač slouží ǀ elektriĐkéŵ oďǀodu kǇtarǇ pro přepŶutí čiŶŶosti 
sŶíŵačů. Pokud je sŶíŵač sepŶut sŵěreŵ dolů, sŶíŵá zǀuk pouze 
horŶí sŶíŵač, pokud je sŶíŵač sepŶut Ŷa druhou straŶu, sŶíŵá zǀuk 
pouze spodŶí sŶíŵač a pokud je ǀ poloze uprostřed, sŶíŵají oďa 
zároǀeň. PřepíŶač oďsahuje ǀýǀodǇ koŶtaktů, které jsou uložeŶǇ 
v plastoǀýĐh krǇtkáĐh. TǇ izolují koŶtaktǇ od ostatŶíĐh částí 
přepíŶače. Na přepíŶači je ǀǇŵodeloǀáŶ záǀit, Ŷa který se 
Ŷašrouďuje ŵatka s podložkou. To zajistí upeǀŶěŶí Ŷa těle Ŷástroje. 
Dále je zde pro lepší ŵaŶipulaĐi přepíŶáŶí ǀǇŵodeloǀaŶá páčka, 
která je také opatřeŶa záǀiteŵ. Dá se Ŷa koŶeĐ přepíŶače 
zašrouďoǀat. 

 

LadíĐí ŵeĐhaŶika je tǀořeŶa šŶekeŵ, kolíkeŵ 
pro upeǀŶěŶí struŶ, ozuďeŶýŵ koleŵ, 
pouzdreŵ ŵeĐhaŶikǇ, upeǀňoǀaĐí ŵatkou, 
krǇtkou a podložkaŵi. Při prǀŶíŵ pokusu ďǇl 
šŶek ŶaskeŶoǀaŶý ϯD ŵoderŶíŵ skeŶereŵ 
ATOS-COMPACT ϮM, který se ŶaĐhází 
v prostoráĐh Ŷaší školǇ. Jelikož je tato část ǀelŵi 
ŶáročŶá Ŷa ŵodeloǀaŶí. LadíĐí ŵeĐhaŶika ŵěla 
ďýt ǀǇtištěŶa Ŷa ϯD tiskárŶě. NaskeŶoǀaŶý šŶek 
ale ŶeďǇl zĐela přesŶě ŶaskeŶoǀáŶ, a proto ďǇlo 
potřeďa šŶek přeĐe jeŶ ǀǇŵodeloǀat. 

 

 

Po ǀǇŵodeloǀáŶí ladíĐí ŵeĐhaŶikǇ jseŵ začal praĐoǀat Ŷa 
ǀǇtǀořeŶí ŵodelu koďǇlkǇ. Na ŵodeloǀáŶí ďǇla koďǇlka poŵěrŶě 
složitá, jelikož oďsahuje pohǇďliǀé kaŵeŶǇ, které ŶeďǇlo sŶadŶé 
zŵěřit. TǇto kaŵeŶǇ se pohǇďují poŵoĐí pružiŶǇ a šrouďu, které 
jsou součástí sestaǀǇ koďǇlkǇ. Ta dále oďsahuje ŵatkǇ, které 
slouží pro její upeǀŶěŶí ǀ těle Ŷástroje. Do těĐhto ŵatek se poté 
upeǀŶí šrouďǇ, Ŷa kterýĐh je koďǇlka usazeŶa.  

Další částí je záǀěs, za který se uĐhǇtí struŶǇ kǇtarǇ. Pro 
zakoŶčeŶí struŶ je zde ǀǇhotoǀeŶá drážka, aďǇ Ŷerušilo ǀzhled 
Ŷástroje. Záǀěs je ǀ těle kǇtarǇ upeǀŶěŶ oďdoďŶě, jako koďǇlka. 

 

Oďrázek 23 - VyŵodelovaŶý závěs kytary 

Oďrázek 21 - VyŵodelovaŶá ladíĐí ŵeĐhaŶika 

Oďrázek 20 - VyŵodelovaŶý přepíŶač 

Oďrázek 22 - VyŵodelovaŶá koďylka 
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5.ϰ VǇtvořeŶí aŶiŵaĐe rozpadu sestavǇ 

Pro lepší přehledŶost jseŵ ǀǇtǀořil aŶiŵaĐi rozpadu sestaǀǇ Đelé ǀǇŵodeloǀaŶé kǇtarǇ ǀ 
Autodesk Inventoru. V této aŶiŵaĐi jsou zoďrazeŶǇ ǀšeĐhŶǇ dílǇ elektriĐké kǇtarǇ. AŶiŵaĐe zoďrazuje, 
ǀšeĐhŶǇ jedŶotliǀé části a jejiĐh uŵístěŶí ǀ sestaǀě. NalezŶete je Ŷa přiložeŶéŵ CD. 

 

OBRÁZEK ROZLOŽENÉ SESTAVY KYTARY 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Tělo 
mechaniky 

ŠŶekoǀý 
přeǀod 

UpeǀňoǀaĐí 
matka 

OzuďeŶé 
kolo 

Kolík pro 
upeǀŶěŶí struŶ 

Podložka 

 

Krytka 

 

 

Oďrázek 24 - RozložeŶá sestava ladíĐí ŵeĐhaŶiky 

Oďrázek 25 - Sestava elektriĐké kytar 
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6. 3D tisk 

3D tisk je proĐes, při kteréŵ se z digitálŶí předlohǇ ;3D ŵodelͿ ǀǇtǀáří fǇziĐký ŵodel. Je to proĐes 
aditiǀŶí, to zŶaŵeŶá, že se ŵateriál přidáǀá. Na rozdíl od oďráďěĐíĐh strojů, kde se z Đelistǀého ďloku 
ŵateriál odeďírá, až zďǇde jeŶ požadoǀaŶý tǀar. 

Pro Ŷáš ŵodel kǇtarǇ jseŵ ǀǇužil ϯD tiskárŶu Fortus ϮϱϬŵĐ ;Soluďle Support TeĐhŶologǇͿ – 

s teĐhŶologií rozpustŶýĐh podpor. Velikost ŵodeloǀaĐího prostoru je ŵaǆiŵálŶě ϮϱϰǆϮϱϰǆϯϬϱŵŵ. 
TiskárŶa ǀǇužíǀá staǀeďŶí ŵateriál ABS plus-PϰϯϬ ;plastͿ. Je ŵožŶé zǀolit tloušťku ǀrsteǀ Ϭ,ϭϳϳϴŵŵ; 
0,2540mm nebo 0,3302mm. Fortus ϮϱϬŵĐ uŵožňuje tiskŶout s přesŶostí ±Ϭ,Ϯϰϭ ŵŵ ;ǀýsledŶá 
přesŶost je záǀislá Ŷa geoŵetrii díluͿ. Tato tiskárŶa se ŶaĐhází ǀ prostoráĐh školǇ.  

ϯD tiskeŵ ďǇla ǀǇroďeŶa ladíĐí ŵeĐhaŶika, kde ďǇlo zapotřeďí zǀolit ǀětší záǀit, jelikož jeŵŶý záǀit 
Ŷaše ϯD tiskárŶa ŶezǀládŶe ǀǇtiskŶout. PoŵoĐí ϯD tisku ďǇl ǀǇroďeŶ ϯD ŵodel sŶíŵačů, 
poteŶĐioŵetrů, pražĐů, koďǇlkǇ, záǀěsu a krǇtek. VšeĐhŶǇ součásti ďǇlǇ poǀrĐhoǀě upraǀeŶǇ. PoǀrĐh 
součástí je tedǇ dokoŶale hladký.  

 

  

Oďrázek 26 - VytištěŶá ladíĐí ŵeĐhaŶika poŵoĐí 3D tiskárŶy Oďrázek 27 - Krytka elektroŶiky uložeŶé v těle 
Ŷástroje 
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7. RýsováŶí teĐhŶiĐkýĐh výkresů – tělo kǇtarǇ 

Pro projekt jseŵ zhotoǀil ǀýroďŶí ǀýkresǇ jedŶotliǀýĐh dílů elektriĐké kǇtarǇ ǀ programu AutoCAD ve 

2D. V prǀŶí řadě ďǇlo potřeďa Ŷarýsoǀat požadoǀaŶý tǀar těla kǇtarǇ. To je ǀǇtǀořeŶo podle polohǇ 
ďodů a ŶásledŶéŵ spojeŶí těĐhto ďodů Ŷástrojeŵ „spliŶe“. Tak jseŵ získal tǀar těla. Zďýǀalo už jeŶ 
dorýsoǀat otǀorǇ pro uložeŶí elektriĐkého oďǀodu, poteŶĐioŵetrů, sŶíŵačů a dalšíĐh částí. Zároǀeň je 
zde také ŶarýsoǀáŶa kapsa pro uložeŶí krku. VýkresǇ jsou oďsaheŵ přílohǇ. 

 

Oďrázek 28 - Popis částí těla Ŷástroje 

 

Oďrázek 29 - TeĐhŶiĐký výkres těla Ŷástroje 
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7.1 RýsováŶí teĐhŶiĐkýĐh výkresů – krk modelu kytary 

Výkres krku ďǇl ǀǇtǀořeŶý oďdoďŶě, jako ǀýkres těla. PoŵoĐí ďodů jseŵ Ŷarýsoǀal požadoǀaŶý tǀar. 
S tíŵ rozdíleŵ, že jseŵ upraǀil rozŵěrǇ patǇ krku, aďǇ doďře zapadŶul do kapsǇ pro krk Ŷa těle 
kytary. AďǇ pata koupeŶého krku zapadla přesŶě do Ŷašeho těla kǇtarǇ, ǀǇužili jsŵe ŵoderŶího ϯD 
skeneru ATOS Compact, abychom 

zjistili její přesŶé rozŵěrǇ. 
OskeŶoǀaŶou součást jsŵe 
upravili v programu GOM Inspect, 

se kterýŵ jsŵe se setkali ǀe ǀýuĐe 
ve ϰ. ročŶíku. Dále jsŵe poǀrĐhoǀé 
těleso přeǀedli Ŷa oďjeŵoǀé, 
abychom s Ŷíŵ ŵohli dále 
pracovat. Zde jseŵ zŵěřil 
potřeďŶé rozŵěrǇ a zahrnul je do 

ǀýkresu těla i krku kǇtarǇ.  

 

Hlaǀa rýsoǀaŶého krku 
je jiŶá Ŷež ta u krku, 
který ďude použitý Ŷa 
fuŶkčŶí elektriĐké 
kǇtaře. Pro ŵodel jsŵe 
totiž zǀolili tǀar, který 
ǀǇpadá ǀzhledoǀě lépe. 
Na krku jsou ŶarýsoǀaŶé  

  

 

 

 

Oďrázek 30 - NaskeŶovaŶá pata krku Ŷástroje 

Oďrázek 31 – Detail hlavy krku Ŷástroje 

Oďrázek 32 - TeĐhŶiĐký výkres krku Ŷástroje 
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8. Trhačka 

Zkouška taheŵ je často užíǀaŶá zkouška 
zatížeŶíŵ ŵateriálu Ŷa tah. Výsledků této 
zkouškǇ lze použít při koŶstrukčŶíĐh 
ŶáǀrzíĐh apod. JedŶá se o statiĐkou 
zkoušku ;poŵalu ǀzrůstajíĐí zátěžŶá síla, 
Ŷeďo koŶstaŶtŶí sílaͿ. ZkoušeŶý ŵateriál je 

upraǀeŶ do ǀzorku, jehož paraŵetrǇ 
staŶoǀí ČSN. Vzorek se zkouší Ŷa trhaĐíŵ 
zařízeŶí, dle potřeďǇ, často až do roztržeŶí 
;trǀalá plastiĐká deforŵaĐeͿ. Stroj ďěheŵ 
zkoušeŶí zazŶaŵeŶáǀá a ǀǇhodŶoĐuje 
Đelou řadu ǀeličiŶ Ŷapříklad průďěžŶé 
Ŷeďo ŵaǆiŵálŶí zatížeŶí. 

S trhaĐíŵ zařízeŶíŵ jseŵ se Ŷaučil 
pracovat v laďoratoři ŵěřeŶí. Trhačku 
jseŵ použil pro tahoǀou zkoušku struŶ. 
Potřeďoǀal jseŵ totiž zjistit jejiĐh ŵez 
pevnosti v tahu. Ze zjištěŶýĐh hodŶot jseŵ 
ǀǇĐházel při diŵeŶzoǀáŶí koteǀŶího 
ŵateriálu pro uĐhǇĐeŶí krku k tělu 
hudeďŶího Ŷástroje. PostupŶě jseŵ 
každou struŶu upŶul do trhaĐího zařízeŶí a 
zatížil ji do jejího přetržeŶí. Při ŶapíŶáŶí 
struŶ jseŵ zároǀeň proǀedl pokus, kdǇ 
jseŵ zŵěřil ǀýšku tóŶu elektroŶiĐkou 
ladičkou, který struŶa ǀǇdá u Ŷáŵi 
zvoleŶého zatížeŶí. VšeĐhŶǇ ŶaŵěřeŶé hodŶotǇ, které jseŵ poŵoĐí trhačkǇ zjistil, jseŵ po-té 
zpraĐoǀal do přehledŶé taďulkǇ.  

 

Taďulka ŶaŵěřeŶýĐh hodŶot ŵaǆiŵálŶího zatížeŶí: 

Struna: E1 B G D A E6 Basová E 

Tloušťka: 0,28mm 0,36mm 0,46mm 0,71mm 0,97mm 1,22mm 2,65mm 

Mez 

pevnosti 

v tahu: 

131 N 225 N 292 N 348 N 386 N 445 N 639 N 

 

Při toŵto ŵěřeŶí jseŵ zároǀeň Ŷa jeho koŶĐi proǀedl pokus, kdǇ jseŵ do trhačkǇ upŶul ďasoǀou E 
strunu s průŵěreŵ oďalu Ϯ,ϲϱŵŵ a s průŵěreŵ jádra Ϭ,ϲϭ. U této struŶǇ jseŵ Ŷaŵěřil ŵaǆiŵálŶí 
zatížeŶí ϲϯϵ N. 

  

 

Oďrázek 33 - TrhaĐí zařízeŶí s upŶutou strunou 
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8.1 Pokus laděŶí tóŶů v závislosti velikosti zatížeŶí 
V průďěhu zatěžoǀáŶí struŶ jseŵ postupŶě zastaǀoǀal jejiĐh ŶaŵáháŶí a zŵěřil ǀýšku tóŶu při 
aktuálŶíŵ zatížeŶíŵ elektroŶiĐkou ladičkou. Vše jseŵ opět zazŶaŵeŶal do taďulkǇ, ze které jseŵ po-

té zjistil pár zajíŵaǀostí. 

Taďulka ŶaŵěřeŶýĐh hodŶot při pokusu závislosti zatížeŶí Ŷa výšĐe tóŶu: 

Struna: E1 B G D A E6 Basové E 

ZatížeŶí: 38 N 98 N 263 N 200 N 157 N 231 N 457 N 

TóŶ: F G# A# C E F G# 

 

ČerǀeŶá ďarǀa zŶačí tóŶ, který ŶeŶí čistě ŶaladěŶý. ZeleŶá ďarǀa zŶačí tóŶ, který se Ŷáŵ podařilo 
přesŶě Ŷaladit. Při pokusu jseŵ zjistil, že zatížeŶí o ǀelikosti ĐĐa ϱϬ N, odpoǀídá zhruďa jedŶoŵu 
Đeléŵu tóŶu.   

 

Oďrázek 34 - Zkouška laděŶí tóŶů 
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9. VǇtvořeŶí CNC programu pro výroďu těla kytary 

Pro ǀǇtǀořeŶí CNC prograŵu těla hudeďŶího Ŷástroje jsŵe použili prograŵ SurfCAM, se kterýŵ jsŵe 
se Ŷaučili praĐoǀat Ŷa Ŷaší škole. Prograŵ SurfCAM je softǁaroǀýŵ CAM řešeŶíŵ uŵožňujíĐíŵ řídit Ϯ 
až ϱ osé frézkǇ, soustruhǇ a soustružŶická ĐeŶtra, drátořezǇ a další. 

ϯD ŵodel, který jsŵe ǀ IŶǀeŶtoru ǀǇŵodeloǀali, jseŵ přeǀedl do forŵátu „.sat“, se kterýŵ dokáže 
program SurfCAM pracovat.  

Z ǀýukǇ jseŵ ǀěděl, že ŵusíŵ ǀýroďu rozdělit Ŷa dǀě části, jelikož Ŷelze oďráďět horŶí i spodŶí straŶu 
jedŶíŵ CNC prograŵeŵ. VǇtǀořil jseŵ tedǇ Ŷejprǀe CNC prograŵ pro horŶí straŶu Ŷástroje. Vrták ďǇ 
ŵěl ǀǇfrézoǀat otǀorǇ pro upeǀŶěŶí koďǇlkǇ a záǀěsu, poteŶĐioŵetrů a přepíŶače, ŶásledŶě kapsǇ 
pro usazeŶí sŶíŵačů a kapsu pro spojeŶí krku s těleŵ kǇtarǇ. KoŶečŶou fází prǀŶího prograŵu ďǇlo 
ǀǇtǀořit sražeŶí, které leŵuje téŵěř Đelý oďǀod těla Ŷástroje. Druhý prograŵ oďsahoǀal ǀǇfrézoǀáŶí 
kapsǇ pro elektroteĐhŶiku a zaoďleŶí oďǀodu těla kǇtarǇ.  

  

Oďrázek 35 - Náhled CNC prograŵu pro 
oďráďěŶí těla kytary 
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9.1 VǇtvořeŶí CNC prograŵu pro výroďu krku ŵodelu kǇtarǇ 

3D model krku Ŷástroje jsme z IŶǀeŶtoru přeǀedli do forŵátu „.sat“, se kterým dokáže SurfCAM 
pracovat. V prograŵu jsŵe tedǇ ǀǇtǀořili síť drah Ŷástrojů, které polotoǀar oďroďí. OďráďěŶí krku 
kǇtarǇ ďǇlo zapotřeďí také rozdělit do dǀou částí. V prǀŶí části jseŵ se zaŵěřil Ŷa oďroďeŶí horŶí části 
krku. Vrták Ŷejdříǀe zaroǀŶal ploĐhu a ŶásledŶě ǀǇtǀořil otǀorǇ pro upeǀŶěŶí ladíĐí ŵeĐhaŶikǇ. Druhý 
CNC prograŵ Ŷejdříǀe ǀǇtǀořil hruďý tǀar krku Ŷástroje. Po-té začal ǀǇtǀářet kuželoǀé zaoďleŶí krku a 
ŶásledŶě rádiusǇ u hlaǀǇ a patǇ krku. 

 

Oďrázek 37 - ZoďrazeŶé dráhy krku Ŷástroje v prograŵu SurfCAM 

DráhǇ, které jsŵe ǀ SurfCAMU ǀǇtǀořily, Ŷáŵ 
automaticky vygenerovaly CNC program pro 

oďráďěĐí frézku. Pro koŶtrolu jsme spustili 

siŵulaĐi oďráďěŶí, aďǇĐhoŵ ǀěděli, zda jsou dráhǇ 
Ŷástroje ŶastaǀeŶé spráǀŶě. Po této koŶtrole 
přišlo Ŷa řadu saŵotŶé zhotoǀeŶí krku kǇtarǇ. 

Bohužel jsŵe Ŷa ǀýroďu krku kǇtarǇ ŶeŵělǇ 
dostatek času, a tak jsŵe u této části ǀýroďǇ 
modelu skoŶčili.  

 

  

 Oďrázek 36 - ZoďrazeŶé dráhy krku Ŷástroje v prograŵu SurfCAM 

Oďrázek 38 - SiŵulaĐe výroďy krku Ŷástroje 
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10.  VǇroďeŶí těla kǇtarǇ Ŷa CNC oďráďěĐí frézĐe 

Ve spolupráĐi s Paǀleŵ Vítkeŵ, který ǀlastŶí soukroŵou dílŶu pro oďráďěŶí Ŷa CNC frézkáĐh, Ŷáŵ 
Ŷaďídl poŵoĐ při ǀýroďě těla Ŷástroje, za Đož ŵu tíŵto děkujeŵe.  

Při ǀýroďě prǀŶího těla, který je určeŶý pro ŵodel kǇtarǇ, Ŷa CNC frézĐe došlo k ŵaléŵu osoǀéŵu 

posuŶutí. Než jsŵe tedǇ začali ǀǇráďět druhé tělo Ŷástroje, zkoŶtroloǀali jsŵe, zda je polotoǀar 
upŶutý tak, jak ŵá a ŶedoĐhází k žádŶéŵu dalšíŵu proďléŵu, se kterýŵ jsŵe se potýkali u prǀŶího 
ǀýroďku. OďráďěĐí proĐes těla jseŵ rozdělil do dǀou částí. V prǀŶí části jseŵ potřeďoǀal oďroďit horŶí 
straŶu těla. Frézka tedǇ prǀŶě oďroďila polotoǀar do požadoǀaŶého tǀaru. Po-té ǀǇtǀořila otǀorǇ pro 
sŶíŵače, poteŶĐioŵetrǇ, kapsu pro usazeŶí krku a ŶakoŶeĐ sražeŶí. NásledujíĐí část ǀǇtǀořila kapsǇ 
pro usazeŶí zďǇlé elektroŶikǇ a kaďeláže.  

 

Oďrázek 39 - Výroďa těla Ŷástroje Ŷa CNC frézĐe 

Po dokoŶčeŶí oďou oďráďěĐíĐh částí jseŵ potřeďoǀal ǀǇǀrtat otǀor pro kaďeláž, která ǀede od 
sŶíŵačů až do kapsǇ, kde ŵá ďýt kaďel spojeŶý s potenciometry.  

 

 

 

 

 

 

 

 
 Oďrázek 40 - VrtáŶí otvoru pro uŵístěŶí kaďeláže 
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11.  Inspekce těla kǇtarǇ po frézováŶí poŵoĐí ATOS COMPACT SCAN ϮM 

Pro koŶtrolu rozŵěrů ǀǇroďeŶého těla kǇtarǇ, jseŵ ǀǇužil ϯD skeŶoǀaĐího Ŷástroje ATOS COMPACT 
2M. S tíŵto přístrojeŵ jseŵ se Ŷaučil praĐoǀat ǀe čtǀrtéŵ ročŶíku, ǀ předŵětu koŶstrukčŶího 
ĐǀičeŶí. SkeŶer dokáže přeǀést fǇziĐké ϮD Ŷeďo ϯD předlohǇ do digitálŶí podoďǇ.  

Ještě před tíŵ, Ŷež se začalo tělo kǇtarǇ skeŶoǀat. BǇlo zapotřeďí polepit ǀýroďek refereŶčŶíŵi ďodǇ, 
které uŵožňují skeŶoǀaĐíŵu Ŷástroji ŵŶoheŵ přesŶěji zaĐhǇtit rozŵěrǇ ǀýroďku. Zároǀeň při 
ǀhodŶéŵ rozŵístěŶí usŶadŶí průďěh skeŶoǀáŶí. RefereŶčŶí ďodǇ Ŷejsou speĐiálŶí záležitostí. Je to 
v podstatě ŵalé kolečko papíru, které je po okraji oďarǀeŶo čerŶou ďarǀou. Na tělo kǇtarǇ jseŵ tadǇ 
Ŷalepil hŶed Ŷěkolik ďodů Ŷa ǀhodŶá ŵísta, tak aďǇ skeŶ ǀždǇ zaĐhǇtil alespoň ϯ refereŶčŶí ďodǇ. 
Pokud skeŶ zaĐhǇtí ŵéŶě, jak tři ďodǇ, je skeŶoǀáŶí ŵéŶě přesŶé. 

 

Oďrázek 41 - Tělo Ŷástroje polepeŶé refereŶčŶíŵi ďody 

Po ŶalepeŶí ďodů ďǇlo potřeďa skeŶoǀaĐí Ŷástroj zkaliďroǀat, aďǇ ŵěřeŶí ďǇlo přesŶé. Pro skeŶoǀáŶí 
jseŵ použil ŵěříĐí rozsah ϱϬϬǆϯϴϬǆϯϴϬ. Na jedeŶ záďěr ATOS CoŵpaĐt SCAN Ŷaŵěří dǀa ŵiliony 

ďodů. Při skeŶoǀáŶí jseŵ Ŷarazil Ŷa Ŷěkolik proďléŵů. SkeŶer totiž Ŷedokázal Ŷěkteré otǀorǇ, ploĐhǇ 
Ŷeďo zaoďleŶí ŶaskeŶoǀat, proto ďǇlo oďčas ŶutŶé sŶížit jas a koŶtrast.  

 

Oďrázek 42 - SkeŶováŶí těla Ŷástroje poŵoĐí ATOS-COMPACT 3D SCAN 2M 
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Po dokoŶčeŶí skeŶu ďǇlo potřeďa ŶaskeŶoǀaŶý ŵodel 
upravit v prograŵu GOM IŶspeĐt. SkeŶer totiž 
Ŷedokáže Ŷěkteré ploĐhǇ zaĐhǇtit, jsou to Ŷapříklad 
otǀorǇ pro šrouďǇ, zaoďleŶí, sražeŶí atd. Pro ǀǇtǀořeŶí 
iŶspekĐe těla kǇtarǇ je doďré tǇto otǀorǇ ǀ programu 

GOM IŶspeĐt zalepit Ŷástrojeŵ „Close Hole“. Celkeŵ 
skeŶer ŶezaĐhǇtil Ϯϱ ploĐh, ǀšeĐhŶǇ ŶezaĐhǇĐeŶé 
ploĐhǇ jseŵ zalepil. Nástroj „Close Hole“ se dá Ŷastaǀit 
tak aďǇ ďǇla zalepeŶá ploĐha, Đo ŶejǀíĐe shodŶá se 
skutečŶýŵ ǀýroďkeŵ.  

Po upraǀeŶí ŶaskeŶoǀaŶého ŵodelu jseŵ přešel 
k saŵotŶé iŶspekĐi těla kǇtarǇ. V programu Autodesk 

IŶǀeŶtor jseŵ oteǀřel ǀǇŵodeloǀaŶou součást a eǆportoǀal ji do forŵátu „.sat“, se kterýŵ GOM 
IŶspeĐt dokáže praĐoǀat. Souďor jseŵ tedǇ oteǀřel a proǀedl sroǀŶáŶí ǀǇroďeŶého těla kǇtarǇ a 
ŵodelu ǀǇtǀořeŶého ǀ programu Autodesk 

IŶǀeŶtor. Po proǀedeŶí iŶspekĐe jseŵ se 
dozǀěděl, že Ŷejǀětší odĐhǇlkǇ ŶastalǇ při 
frézoǀáŶí otǀorů pro sŶíŵače, koďǇlku a 
záǀěsu. Zde praǀděpodoďŶě došlo k posuŶutí 
osoǀé ǀzdáleŶosti, jelikož ǀšeĐhŶǇ tǇto otǀorǇ 
jsou posuŶuté ǀ průŵěrŶě o ϭ,ϳŵŵ. Protože 
jde o osoǀé posuŶutí ǀšeĐh otǀorů, ŵohu 
v projektu dále pokračoǀat, ďez ǀětšíĐh 
proďléŵů. Kǀůli ďroušeŶí kǇtarǇ ďǇlo tělo 
vyrobeno s droďŶou ǀůlí, proto jsou Ŷěkteré 
ploĐhǇ ǀǇroďeŶého těla ǀětší Ŷež tǇ, které jsou 
ǀǇŵodeloǀaŶé ǀ IŶǀeŶtoru. ZadŶí straŶa těla je 
vyrobena s přesŶostí Ŷa -0,3mm.  

 

Oďrázek 45 - IŶspekĐe rozŵěrů těla Ŷástroje 

 

 

Oďrázek 43 - Taďulka počtu ŶalezeŶýĐh děr v prograŵu 
GOM Inspect 

Oďrázek 44 - Model těla Ŷástroje v prograŵu Autodesk IŶveŶtor 
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12.  PovrĐhové úpravǇ-BroušeŶí 
Po ǀǇroďeŶí těla ŵodelu kǇtarǇ jseŵ potřeďoǀal 
opraĐoǀat jeho poǀrĐh. Ke zjeŵŶěŶí poǀrĐhu jseŵ 
použil ǀiďračŶí frézku, se kterou jseŵ tělo 
opraĐoǀal tak, aďǇ ďǇlo dokoŶale hladké. PoǀrĐh je 
teď hladký a zároǀeň Ŷa Ŷěj ďude ŵožŶé ŶaŶést 
lak, který Ŷa tělo lépe přilŶe.  

Lak je pro elektriĐké kǇtarǇ také ǀelŵi důležitou 
částí, protože ŵůže zkreslit jejiĐh ǀýsledŶý zǀuk. 

Dlouho jsŵe tedǇ přeŵýšleli, jaký lak ďude Ŷa 
kǇtaru ŶaŶeseŶ. Po důkladŶéŵ rozhodoǀáŶí a 
sroǀŶáǀáŶí ǀýhod a Ŷeǀýhod jsŵe se rozhodli pro 
polǇuretaŶoǀý lak, který je Ŷejlepší alterŶatiǀou 
speĐiálŶíĐh a drahýĐh laků pro sérioǀě ǀǇráďěŶé 
elektriĐké kǇtarǇ. Další ǀěĐ, kterou ďǇlo ŶutŶé 
proŵǇslet je ǀzhled kǇtarǇ. Přesto, že jde o klasiĐký 
tǀar elektriĐké kǇtarǇ, Ŷa ďarǀě a jejíŵ ǀýsledŶéŵ 
ǀzhledu ďude záležet ŶejǀíĐe. AďǇĐhoŵ tuto situaĐi 
lépe zǀládli, ǀǇtǀořil jseŵ pro lepší předstaǀiǀost 
Ŷěkolik ŵožŶostí, jak ďǇ kǇtara ŵohla ǀe ǀýsledku 
vypadat.  

 

 

 

  

 

  

 

Oďrázek 46 - BroušeŶí těla Ŷástroje viďračŶí ďruskou 

Oďrázek 48 - Návrh desigŶu těla v červeŶé ďarvě Oďrázek 47 - Návrh desigŶu těla v rudé ďarvě 

Oďrázek 49 - Návrh desigŶu těla kytary s čirýŵ lakeŵ 
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12.1 PovrĐhové úpravǇ-LakováŶí  
NejǀíĐe se Ŷáŵ zaŵlouǀala ǀariaŶta z posledŶího oďrázku, tedǇ ďezďarǀý lak. Rozhodli jsŵe se pro 
Ŷěj, protože jde o ǀzhled, který se ǀe sǀětě ŵoĐ Ŷeǀidí. VǇzkoušíŵe tak tedǇ ŶěĐo Ŷoǀého. 

Lak, který Ŷa těla kǇtar použijeŵe, je speĐiálŶíŵ lakeŵ použíǀaŶý při 
ǀýroďě lodí. StejŶý lak se ŶaŶáší i Ŷa Đelosǀětoǀě zŶáŵou zŶačku 
elektriĐkýĐh kǇtar GiďsoŶ a spoustu dalšíĐh. Jde tedǇ o prǀotřídŶí lak, který 
ďǇ ŵěl ďýt jasŶě průzračŶý, odolŶý proti otěru a škráďaŶĐůŵ. 

Jelikož jsŵe Ŷeŵěli dostatečŶé ǀǇďaǀeŶí Ŷa přípraǀu a aplikaĐi takoǀého 
laku Ŷa těla kytar. Rozhodli jsŵe se zažádat o poŵoĐ firmu Autoservis 

Dufek, která Ŷáŵ ŵile ráda ǀǇhoǀěla. Tíŵto jí i děkujeŵe za skǀělou 
spolupráĐi. 

Před lakoǀáŶíŵ ďǇlo potřeďa těla kǇtar ǀǇďrousit, aďǇ ďǇl poǀrĐh krásŶě 
jeŵŶý. Po-té jsŵe zalepilǇ otǀorǇ pro usazeŶí sŶíŵačů, koďǇlkǇ, záǀěsu i 
otǀorǇ pro ŵeĐhaŶiku, aďǇ do ŶiĐh lak Ŷezatekl. ZejŵéŶa ǀ ŵístě, kde 
ďude usazeŶý krk kǇtarǇ, ŵohlo ďǇ dojít k jeho ŵaléŵu ǀǇĐhýleŶí a kǇtara 
ďǇ Ŷeŵusela spráǀŶě ladit. Po zalepeŶí těĐhto otǀorů přišlo Ŷa řadu 
saŵotŶé ŶaŶášeŶí laku.  

Těla kǇtar ďǇlo potřeďa Ŷalakoǀat pěti ǀrstǀaŵi, aďǇ ďǇl poǀrĐh takoǀý, jak 
ŵá ďýt. Mezi každou ǀrstǀou ďǇla poŶeĐháŶa časoǀá prodleǀa, aďǇ lak 
dokoŶale zasĐhŶul. KdǇďǇ totiž Ŷěkteré ŵísto ŶeďǇlo spráǀŶě zasĐhlé, 
Ŷeŵusela ďǇ další ǀrstǀa dokoŶale přilŶout. Po dokoŶčeŶí lakoǀáŶí jsŵe 
ještě jedŶou oďě těla Ŷástrojů přeďrousili, aďǇ ďǇl poǀrĐh jeŵŶý a lesklý. 

 

 

Oďrázek 51 - NalakovaŶá těla Ŷástrojů 

 Oďrázek 50 - SušeŶí těl Ŷástrojů po lakováŶí 
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13.  Návrh elektriĐkého oďvodu pro sŶíŵače 

Další částí projektu ďǇlo ǀǇtǀořit elektriĐký oďǀod pro sŶíŵače Ŷa fuŶkčŶí elektriĐké kǇtaře. Pro 
spráǀŶou fuŶkĐi kǇtarǇ je potřeďa zapojit dǀa poteŶĐioŵetrǇ ;jedeŶ Ŷa zǀýšeŶí hlasitosti, druhý Ŷa 
regulaĐi zǀukoǀé ĐloŶǇͿ, dǀa sŶíŵače a třípolohoǀý přepíŶač ŵezi sŶíŵači. ElektriĐký oďǀod jseŵ 
navrhoval v programu AutoCAD. AďǇĐh si ďǇl jistý, že oďǀod takto ďude fuŶgoǀat, koŶzultoǀal jseŵ jej 
s paŶeŵ učiteleŵ IŶg. Zdeňkeŵ Holeŵářeŵ, který ŵi fuŶkčŶost oďǀodu potǀrdil. 

SigŶál, který je do sŶíŵačů přiǀedeŶ, přeĐhází dále do přepíŶače. V krajŶíĐh poloháĐh je zapojeŶ ďuď 
předŶí, Ŷeďo zadŶí sŶíŵač saŵostatŶě. Pokud přepíŶač dáŵe do středŶí polohǇ, začŶou hrát oďa 
sŶíŵače současŶě ;paralelŶí 
zapojeŶíͿ. Druhý ǀýstup 
z oďou sŶíŵačů je ǀedeŶý Ŷa 
poteŶĐioŵetr, kterýŵ se 
oǀládá hlasitost a Ŷa 
poteŶĐioŵetr, který oǀládá 
tóŶoǀou ĐloŶu. Zároǀeň je 
teŶto ǀýstup propojeŶý 
s koŶektoreŵ pro ǀýstup 
sigŶálu z kytary (jack). 

VýstupǇ z přepíŶače přeŶáší 
sigŶál do oďou 
poteŶĐioŵetrů, ze kterýĐh je 
dále sigŶál ǀedeŶ Ŷa ǀýstup 
z kytary (samice) 

 

 

 

 

KŶoflíkeŵ hlasitosti se oǀládá Đelkoǀá hlasitost ǀýstupŶího sigŶálu. 
KŶoflík tóŶoǀé ĐloŶǇ uďírá Ŷeďo zǀǇšuje sigŶáloǀé kŵitočtǇ. DíkǇ toŵu 
dosáhŶeŵe ŵěkkého tóŶu. SŶíŵač, který je usazeŶý ďlíže ke krku 
zajistí plŶý tóŶ, oproti sŶíŵači, který je usazeŶý u koďǇlkǇ, díkǇ Ŷěŵu 
získáŵe ostrý zǀoŶiǀý tóŶ. SŶíŵače jsou osazeŶǇ šrouďǇ, kterýŵi se 
dá ŵěŶit jejiĐh ǀzdáleŶost od struŶ. To uŵožňuje získat tóŶ, který 
žádŶá jiŶá kǇtara Ŷeŵá. 

  

Oďrázek 52 - SĐhéŵa zapojeŶí sŶíŵačů 

Oďrázek 53 - Šrouďy, které slouží pro 
zŵěŶu výšky sŶíŵače 
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14.  MoŶtáž dílů 

Po lakoǀáŶí koŶečŶě došlo Ŷa část ŵoŶtáže. VšeĐhŶǇ jedŶotliǀé 
dílǇ jsŵe tedǇ začali sestaǀoǀat.  

Jako prǀŶí jsŵe Ŷa sǀá ŵísta upeǀŶili ŵatkǇ záǀěsu do otǀorů. 
OtǀorǇ ďǇlǇ ǀǇǀrtáŶǇ s přesaheŵ, proto jsŵe Ŷepoužili žádŶé další 
lepidlo ke spojeŶí. StejŶě tak jsŵe upeǀŶili Ŷa sǀé ŵísto i koďǇlku. 

Dále jsŵe připeǀŶili Ŷa sǀá ŵísta ladíĐí ŵeĐhaŶiku. Odšrouďoǀali 
jsŵe horŶí ŵatku ŵeĐhaŶikǇ a kolík, který slouží k upeǀŶěŶí struŶ 
jsŵe ǀložili do otǀoru, který ďǇl Ŷa krku zhotoǀeŶ. Matku jsŵe 
opět usadili Ŷa sǀé ŵísto a ŵeĐhaŶiku jsŵe ze zadŶí straŶǇ 
přišrouďoǀali ke krku Ŷástroje.  

Dalšíŵ krokeŵ ďǇlo spojit tělo a krk Ŷástroje. V tělu ďǇlǇ otǀorǇ 
pro šrouďǇ předǀrtáŶǇ. Na krku ďohužel otǀorǇ ǀǇǀrtáŶǇ ŶeďǇlǇ, 
proto jsŵe je zhotoǀili saŵi. Pro spojeŶí jsŵe použili čtǇři vruty a 

zároǀeň dǀousložkoǀé lepidlo, aďǇĐhoŵ zaručili perfektŶí spoj. 
Před lepeŶíŵ jsŵe ještě stǇkoǀé ploĐhǇ zaďrousili jeŵŶýŵ 
sŵirkoǀýŵ papíreŵ a ploĐhǇ jsŵe očistili. 

 

Po-té přišlo Ŷa řadu zapojeŶí ŶaǀržeŶého elektriĐkého oďǀodu.  

Pro pájeŶí jsme použili ŵikropájku ZD-8906, která je ǀhodŶá pro pájeŶí droďŶé elektroŶikǇ. ProǀozŶí 
Ŷapětí ŵikropájkǇ je ϮϯϬV/ϱϬHz. Dosahuje ǀýkoŶu ϰϴW a dokáže produkoǀat teplotu od ϭϲϬ až do 
480°C. Pro ǀǇčištěŶí hrotu ŵikropájkǇ od ŵastŶotǇ a oǆidů jsme použili klasiĐkou kalafuŶu, která se 
skládá ze slaďýĐh destilačŶíĐh kǇseliŶ. Jako spojoǀaĐí ŵateriál jsme použili ĐíŶ o průŵěru drátu ϭ ŵŵ.  

 

Oďrázek 54 - UložeŶí závěsu a koďylky k tělu 
Ŷástroje 

Oďrázek 57 - PřišrouďováŶí ladíĐí 
mechaniky 

Oďrázek 56 - PřišrouďovaŶá ladíĐí 
mechanika 

Oďrázek 55 - SpojeŶí krku kytary s těleŵ 
Ŷástroje 
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Před pájeŶíŵ jsme upevnili Ŷa sǀé ŵísto poteŶĐioŵetrǇ a 
přepíŶač, aďǇ se tǇto části ŶeŵohlǇ hŶout a lépe se s nimi 

pracovalo. V druhéŵ kroku jsme dǀa drátkǇ připájeli na 

ǀýstupǇ přepíŶače, aŶoda ;tǇto drátkǇ jsou Ŷa oďr. č. ϲ.ϭ 
zŶázorŶěŶǇ ŵodrou ďarǀou. Dalšíŵ krokeŵ ďǇlo připájet 
drátek Ŷa oďa poteŶĐioŵetrǇ, katoda, čerǀeŶé drátkǇ. 
Celkem jsme tedǇ připájeli čtǇři drátkǇ, dǀa k ǀýstupůŵ 
přepíŶače, jedeŶ Ŷa poteŶĐioŵetr, který oǀládá hlasitost 
a jedeŶ Ŷa poteŶĐioŵetr zǀukoǀé ĐloŶǇ. TǇto drátkǇ jsme 

poté ǀǇǀedli otǀoreŵ, který je ǀ těle zhotoǀeŶ, až do 
kapsǇ, kde ďudou usazeŶé sŶíŵače. TǇto drátkǇ jsŵe 

připájeli Ŷa ǀýstupǇ sŶíŵačů a sŶíŵače jsŵe usadili Ŷa sǀá 
ŵísta. Dalšíŵ drátkeŵ jsme spojili kontakt, který ǀede Ŷa 
anodu samice (čerǀeŶý drátek). Tento kontakt jsme 

připojili k oďěŵa poteŶĐioŵetrůŵ. Po-té jsŵe připojili 
drátkǇ, které ǀedou od přepíŶače Ŷa poteŶĐioŵetrǇ 
;čerŶé drátkǇͿ. PosledŶíŵ krokeŵ ďǇlo připojit koŶtaktǇ 

Ŷa aŶodu poteŶĐioŵetrů a tǇ dále spojit ǀýstupeŵ. 
VšeĐhŶǇ koŶtakty jsme po spájeŶí očistili liheŵ a oǀázali 
je elektrikářskou izolačŶí páskou. 

Tíŵto jsŵe se dostali k posledŶíŵu kroku sestaǀeŶí 
hudeďŶího Ŷástroje, a to ŶatažeŶí struŶ. Použili jsŵe struŶǇ, které jsŵe ŵěřili při zjišťoǀáŶí ŵeze 
pevnosti. 

 

 

Oďrázek 59 - NatahováŶí struŶ Ŷa elektriĐkou kytaru 

  

Oďrázek 58 - UložeŶí elektroŶiky 
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15.  EkoŶoŵiĐké hodŶoĐeŶí výroďǇ kǇtarǇ 

Pro Ŷáš projekt jsŵe připraǀili ekoŶoŵiĐké zhodŶoĐeŶí ǀǇroďeŶé kǇtarǇ s průŵěrŶou kǇtarou, která 
se dá ďěžŶě sehŶat ǀ kaŵeŶŶéŵ oďĐhodu. Sestaǀili jsŵe proto taďulku se ǀšeŵi ŶákladǇ, které ďǇlǇ 
pro ǀýroďu a sestaǀeŶí kǇtarǇ potřeďa. Zároǀeň jsŵe při ŶakupoǀáŶí koŵpoŶeŶtů a při ǀýroďě 
ŶeĐhtěli překročit Ŷáš rozpočet, který je také součástí taďulkǇ. Na koŶeĐ jsŵe poroǀŶali Ŷáŵi 
staŶoǀeŶý rozpočet s Đelkoǀýŵi ŶákladǇ a s ĐeŶou Ŷoǀé průŵěrŶé elektriĐké kǇtarǇ.  

Části kǇtarǇ: Počet kusů: Cena Cena celkem: Odhad: 

Záǀěs struŶ 1 ϰϴϳ,ϲϭ Kč ϰϴϳ,ϲϭ Kč ϱϬϬ Kč 

Kobylka 1 ϲϱϴ,ϳϭ Kč ϲϱϴ,ϳϭ Kč ϳϰϬ Kč 

LadiĐí ŵeĐhaŶika 6 ϳϵ,ϴϵ Kč ϰϳϵ,ϯϭ Kč ϱϲϬ Kč 

Jack samice 1 ϯϭ,Ϭϲ Kč ϯϭ,Ϭϲ Kč ϰϬ Kč 

PřepíŶač, 3 poloh. 1 ϭϳϲ,ϵϲ Kč ϭϳϲ,ϵϲ Kč Ϯϯϱ Kč 

KŶoflík, ǀoluŵe 2 ϰϬ,Ϭϴ Kč ϴϬ,ϭϱ Kč ϭϬϬ Kč 

Destička spoj. krku 1 ϯϴ,ϭϮ Kč ϯϴ,ϭϮ Kč ϳϬ Kč 

KrǇĐí destička, jaĐk 1 Ϯϲ,ϵϬ Kč Ϯϲ,ϵϬ Kč ϱϬ Kč 

Krk 1 ϭϮϯϵ,ϴϯ Kč ϭϮϯϵ,ϴϯ Kč ϭϱϬϬ Kč 

Plast. kŶoď ǀáleĐ 2 ϱϯ,ϵ Kč ϭϬϲ,ϭϵ Kč ϭϯϬ Kč 

Kabely 3  ϳϮ,ϭϲ Kč  Ϯϭϲ,ϰϵ Kč ϭϱϬ Kč 

Držák popruhu 2 ϭϵ,Ϯϱ Kč ϯϴ,ϱϬ Kč ϱϬ Kč 

SŶíŵače 1 ϴϱϬ,ϬϬ Kč ϴϱϬ,ϬϬ Kč ϭϬϬϬ Kč 

DopraǀŶé  1 Ϯϱϭ,ϬϬ Kč Ϯϱϭ,ϬϬ Kč ϭϱϬ Kč 

 

VýroďŶí ŶákladǇ  Ϭ Kč ;sǀé poŵoĐíͿ Ϭ Kč Ϭ Kč 

LakoǀáŶí  Ϭ Kč Ϭ Kč ϭϱϬϬ Kč 

3D tisk  Ϭ Kč Ϭ Kč Ϭ Kč 

 

Rozpočet: 7 000 Kč 

CeŶa kupoǀaŶé kǇtarǇ: 6 ϵϵϬ Kč 

Celkové ŶákladǇ: 4 681,83 Kč 

 

OdhadoǀaŶé ŶákladǇ, které jsou ǀ taďulĐe zazŶaŵeŶáŶǇ jseŵ ozŶačil zeleŶou ďarǀou, pokud ďǇla 
ĐeŶa kupoǀaŶé součástkǇ Ŷižší Ŷeďo stejŶá. Pokud byla cena naopak ǀǇšší, ozŶačil jseŵ ji čerǀeŶě. 
NaǀrhoǀaŶý rozpočet, který jsŵe ŶeĐhtěli překročit ďǇl ϳ ϱϬϬ Kč. K této částĐe jsŵe se aŶi zdaleka 
Ŷepřiďlížili. CeŶa kupoǀaŶé kǇtarǇ je ϲ ϵϵϬ Kč a aŶi tato částka ŶeďǇla překročeŶa, Đož pokládáŵe za 
ǀeliký úspěĐh. 

VšeĐhŶǇ fakturǇ za ŶakoupeŶé koŵpoŶeŶtǇ jsŵe přiložili do sezŶaŵu příloh. 
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17.  Závěr 

ElektriĐká kǇtara, kterou jsŵe ǀǇroďili a sestaǀili je plŶě fuŶkčŶí hrajíĐí Ŷástroj. Ve sroǀŶáŶí 
s kupovanou elektriĐkou kǇtarou si stojí ǀelŵi oďstojŶě, jak z hlediska její ĐeŶǇ, tak i fuŶkčŶosti a 
kǀalitě.  

KǇtara ŵá dǀa poteŶĐioŵetrǇ. JedŶíŵ se dá oǀládat hlasitost a druhýŵ zǀukoǀá ĐloŶa. Nástroj dále 
oďsahuje přepíŶač, díkǇ kteréŵu je ŵožŶé ǀǇpŶout jedeŶ ze sŶíŵačů Ŷeďo ŶeĐhat sŶíŵat oďa. KǇtara 
díkǇ toŵu získala další ŵožŶost upraǀit ǀýsledŶý zǀuk. 

Model kǇtarǇ je částečŶě rozpraĐoǀaŶý a v ďudouĐŶu jej ĐhĐeŵe zĐela dokoŶčit. 

V ráŵĐi tohoto projektu jsŵe se sezŶáŵili s praktiĐkýŵ ǀǇužitíŵ prograŵů ShoǁĐase, Inventor a 

AutoCAD od společŶosti Autodesk. Dále jsŵe se sezŶáŵili s prograŵeŵ Adoďe Photoshop při 
ŶaǀrhoǀáŶí desigŶu kǇtarǇ. PozŶali jsŵe praktiĐké ǀǇužití prograŵu SurfCAM při ǀǇtǀářeŶí CNC 
prograŵu. VǇužili jsŵe zŶalostí elektroteĐhŶikǇ při ǀǇtǀářeŶí a ŶaǀrhoǀáŶí elektriĐkého oďǀodu. VíĐe 
jsŵe si přiďlížili práĐi s programem GOM Inspect a s ŵoderŶíŵ skeŶereŵ ATOS-CoŵpaĐt ϮM. Dále 
jsŵe se Ŷaučili praĐoǀat s trhačkou při zjišťoǀáŶí ŵeze peǀŶosti. PozŶali jsŵe praktiĐké ǀǇužití ϯD 
tiskárŶǇ.  
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